



Изх. №	110
Погнус:	28.01.2020 г.

БЪЛГАРСКА БОЛНИЧНА  
АСОЦИАЦИЯ

ДО  
Д-Р ДАНИЕЛА ДАРИТКОВА  
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ПАРЛАМЕНТАРНА  
КОМИСИЯ ПО ЗДРАВЕОПАЗВАНЕ КЪМ НС

КОПИЕ ДО  
КИРИЛ АНАНИЕВ, МИНИСТЪР  
МИНИСТЕРСТВО НА ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО  
пл. „Света Неделя“ 5, 1000 Център, София

ОТ  
БЪЛГАРСКА БОЛНИЧНА АСОЦИАЦИЯ  
ЕИК 176903298,  
Адв.Свилена Димитрова, Председател  
с адрес в гр.София, бул. „Цар Борис III“ № 85

**ОТНОСНО:** Предложение на УС на ББА за законодателни промени относно начина за договаряне и заплащане на лекарства, предназначени за лечение на злокачествени заболявания в условията на болнично лечение.

**УВАЖАЕМА Д-Р ДАРИТКОВА,**

По повод тиражирани в медиите и общественото пространство версии, за начина на заплащане от Болниците на лекарства, предназначени за лечение на злокачествени заболявания, Българска болнична асоциация направи официално изявление и предложение, които сега адресираме до Вас, като представител на законодателната власт.

Нашето предложение е, процедурите на договаряне, отпускане и заплащане на лекарства за лечението на злокачествени заболявания в болнични условия, да се уредят аналогично на процедурите прилагани при медицински изделия по чл.1, т.6 от НАРЕДБА № 10 от 2009 г. В този смисъл **НЗОК да договаря с производителите респ. търговците на едро, съответните лекарства и да заплаща същите директно на тях, без да се налага действащото към момента реимбурсиране.**

Становището на експертите е, че въвеждането на задължение за провеждане на обществени поръчки от страна и на частните болници няма да реши въпроса с различните цени, заплащани от НЗОК. Това се потвърждава и от разликата в цената, която всички

---

Българска болнична асоциация

адрес: гр. София, 1612, бул. Цар Борис III №85  
ет. 1, ап. 2, тел: 0883 326 084;  
e-mail: bba.bba@abv.bg



БЪЛГАРСКА БОЛНИЧНА  
АСОЦИАЦИЯ

видяхме в публикувания списък с доставки на Паметрексед - след провеждане на обществени поръчки. Фактът, че болници с различна собственост заплащат различни цени за едно и също лекарство, след извършена обществена поръчка е достатъчно красноречив. Ние подкрепяме идеята за оптимално разходване на обществения ресурс, като НЗОК плаща лекарствата на най-добрата, договорена от институцията цена, като се осигури необходимата прозрачност и изравняване на възможностите, при които да работят лечебните заведения, независимо от формата им на собственост.

Предлагания от нас механизъм ще реши въпроса за финансирането на скъпо струващи лекарства не само за частните болници, но и за всички лечебни заведения изобщо, а в същото време лечебните заведения няма да влагат ресурс в организиране на обществени поръчки. Друг много важен плюс ще бъде, да не се губи време за провеждане на процедури, докато онкологичните пациенти чакат, защото както знаем, за тях всеки ден без лечение може да е фатален.

В случай, че се възприеме този подход, който няма да е прецедент, лечебните заведения ще излязат от порочния кръг с реимбурсиране на лекарства, от които те не печелят и ще се пресекат всякакви спекулации, които само създават напрежение в сектора.

Оставаме на разположение, в случай че възприемете становището ни за дискусия, да предложим и конкретни текстове в нормативните актове, които да се ползват за анализ и вземане на най-доброто решение за Здравеопазването.

С УВАЖЕНИЕ:

Адв.Свилена Димитрова

Председател на УС на ББА



Българска болнична асоциация

адрес: гр. София, 1612, бул. Цар Борис 3 №85  
ет. 1, ап. 2, тел: 0883 326 084;  
e-mail: bba.bba@abv.bg